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Trpín a Hlásnice 
oficiální obecní zpravodaj 

prosinec 2025  číslo 4  ročník XI.               www.trpin.cz 

Vážení spoluobčané, 

máme tady Vánoce. Rok zase nějak rychle utekl. Čas ani vývoj se 

nedají zastavit, a tak tu máme trochu bilancování – co se v uplynu-

lém roce událo, co se povedlo, méně povedlo a o čem raději nebu-

deme mluvit.  

 Byl to rok plný setkávání, oslav a příjemných událostí. Rok, 

který nám naštěstí nenadělil žádnou přírodní ani jinou pohromu.  

 Je před námi vánoční čas, kdy budeme koukat na pohádky 

a bedlivě sledovat, zda opravdu i tentokrát dobro zvítězí nad zlem. 

A jelikož mám pohádky moc rád, můžeme se na uplynulý rok podí-

vat právě tímto světlem.  

 Na vlastní oči jsme mohli sledovat, jak vládce této země se 

svou družinou pravidelně navštěvoval Hlásnici a veškeré dějinné 

události nám probíhaly tak nějak přímo pod nosem. Pro naši obec 

je hlavní, že se nás nedotklo žádné omezení a všechno proběhlo 

bez problémů a jakýchkoliv komplikací. Největší radost mám ale 

z toho, že jsme mohli vidět, že slušnost a čest mají stále své místo 

ve vedení zemí i u jednacích stolů.  

 Další pohádka, která mě k letošnímu roku napadne, je ta 

o perníkové chaloupce. Došlo dokonce i na Jeníčka, kterého, když 

vyhlížel světýlko z vrcholu stříbrného smrku, musely sundávat 

všechny složky záchranného systému. Na perníček došlo nakonec  

také. Budeme doufat, že tahle pohádka má snad už šťastný konec.   

 Když vyrazím přes hranice nalevo nebo napravo od naší 

země, mám vždycky největší radost, když se můžu vrátit právě 

sem, domů. To že můžeme jít v klidu do lesa na houby a večer bez 

obav na ulici, není zdaleka taková samozřejmost, jak by se mohlo 

zdát a člověk nemusí být úplně nutně Karkulka.   

 Bylo naším společným snem i plánem, že letos o Vánocích 

přijede Popelka do našich domácností již rychlostí světla po optic-

kých vláknech. Ze strany dodavatele došlo ale ke zpoždění s pře-

dáním sítě, a tak si na plný provoz budeme muset počkat až na 

začátek příštího roku.  

 Co je ale úplně pohádkové, je parta lidí, která tu žije a je 

ochotna přiložit ruku k dílu a pomoci ostatním, když je potřeba. To 

je věc, která není vůbec samozřejmá, a je strašně dobře, že nám 

tady v Trpíně a v Hlásnici takto funguje. Chtěl bych moc poděko-

vat všem, kteří svůj volný čas věnují ostatním a pomáhají tak vy-

tvářet náš společný domov.  

 Toto je stav věcí roku 2025 v naší malé obci a v jejím bez-

prostředním okolí. Přál bych nám, aby problémy v příštím roce 

zůstaly nejvýše na letošní úrovni a naše příběhy měly vždy dobré 

konce.    

 Příjemné prožití vánočních svátků a vše dobré v roce 2026. 

Josef Štaud, starosta 
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Drakiáda  
5. 10. 2025 jsme pro děti uspořádaly další ročník Drakiády. Letos 

nám počasí přálo. Svítilo sluníčko, foukal studený vítr a draci krás-

ně létali vysoko v oblacích. Některým dokonce i draci uletěli. 

 Opět jsme pro všechny měly připraveno chutné občerstve-

ní a odměny pro děti. 

 

 Těšíme se na další ročník drakiády. 

 

B B M D A L V 

 

Divadla Járy Cimrmana - Vražda v salonním coupé 

Víkendovka s Lavinou  
O víkendu 3.– 5. 10. 2025 jsme s LAVINOU vyrazili na víkendovku. 

V Sulkovci děti přivítali pirátští kapitáni, kteří pro ně měli iniciační 

misi. Musely před zraky městských biřiců vykrást pokladnici. Spl-

něním tohoto úkolu byli přijati do pirátské posádky a z podpalub-

ních krys se stali řádnými piráty.  

 Následující den mohli toto své postavení splněním různoro-

dých úkolů vylepšit. Vyzkoušeli si balanc na chůdách, přesnost při 

vrhu hvězdicemi, či probudili intelekt při skládání pirátských po-

pěvků. Vyvrcholením celého víkendu bylo objevení záhadné 

uzamčené truhly. Když jsme nalezli správný klíč a truhlu otevřeli, 

vykoukla na nás zašifrovaná zpráva popisující cestu k tajuplnému 

pokladu. 

 Všechny strasti cesty jsme týmovou prací překonali a od-

měnou nám nebyl pouze nalezený poklad, ale hlavně prožité chví-

le, které si budeme pamatovat ještě dlouho. 

 

Jáchym Chadima 

Pouťové posezení  
Sotva sportovci z Torpéda Trpín dohráli přátelské fotbalové utkání 

proti mužstvu ze Svojanova, svlékli dresy a rázem se z nich stali 

pořadatelé pouťového posezení. Účast byla hojná, každým rokem 

se zvyšuje. K tanci a poslechu zahrála poličská kapela Stromy 

(s trpínskými kořeny). Mnozí jste ji slyšeli už na prvním ročníku 

koštu vína (a Stromy k nám opět přijedou i na chystaný lednový 

košt vín). Během celého večera běžely na projektoru archivní filmy 

ze života obce. K prohlédnutí lákaly infopanely vytvořené u příleži-

tosti setkání rodáků. Končilo se kolem půlnoci, aby byli všichni 

svěží na pouťovou neděli.                František Vaverka 

 

K.O.S.T. v roce 2025 a plány na rok 2026  
Ani v letošním roce jsme nezaháleli a společně navštívili nebo 

uspořádali 13 akcí (8x divadlo, 2x muzikál, košt vína, ZOO Zlín 

a koncert). 

 Z divadelních představení stojí za zmínku hra Romeo a Julie 

na zámku v Lysicích, divadlo Járy Cimrmana a Vražda v salonním 

coupé hrané v Poličce nebo představení Lakomec v hlavní roli 

s Bolkem Polívkou v Brně. Smáli jsme se, brečeli, báli se, ale hlav-

ně  si užívali společné chvíle. 

 V roce 2026 plánujeme 10. 1. košt vína, v květnu výlet do 

ZOO v Olomouci a na podzim zájezd do Městského divadla v Brně 

(za tipy na představení budu ráda). 

 Pokud vás naše činnost zajímá, můžete se přidat do FB sku-

piny K.O.S.T. Těšíme se na společné zážitky v roce 2026. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Petra Králová 
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SDH  
Jen krátce z činnosti naší jednotky. V podzimních měsících jsme se 

zúčastnili taktického cvičení v Bystrém. 10. října v dopoledních 

hodinách byl ohlášen požár v ZŠ v Bystrém. Námětem cvičení byla 

lokalizace požáru a vyhledávání osob v areálu školy, jejich záchra-

na a poskytnutí předlékařské pomoci. Cvičení se zúčastnily všech-

ny dobrovolné jednotky okrsku Bystré, HZS Polička a Svitavy. 

O měsíc později, 11. listopadu, proběhlo v kulturním domě školení 

naší jednotky FIRST RESPONDER, které vedla ZZS Pardubického 

kraje. Procvičovali jsme předlékařskou pomoc, ošetření různých 

úrazů a resuscitaci s pomocí AED – automatizovaný externí defib-

rilátor.   

 Všem přejeme klidné a zasněžené Vánoce. 

 

Vánoční koncert 2025  
Tradice našich vánočních koncertů pokračovala 14. prosince, třetí 

neděli adventní. Hudební doprovod písní a známých koled v podá-

ní dechové hudby Malohanačka byl doplněn vyprávěním o vánoč-

ních zvycích a o původu a autorech nejznámějších vánočních písní 

a koled. V tradičním vstupu od spisovatele Františka Nepila jsme 

slyšeli o autorově vztahu k Vánocům. 

 Celý podvečer se nesl v kouzelné atmosféře s vůní punče, 

cukroví a vánočně vyzdobeného kulturního domu. 

 

Miloslav Tocháček 

 

Vánoční dílničky  
Dne 22. 11. 2025 se tradičně konaly vánoční dílničky, kde si děti 

mohly vytvořit různé dekorace a malé dárečky pro své blízké. Mě-

ly jsme nachystáno vánoční občerstvení — sváteční cukroví a do-

mácí zákusky, vánoční čaj pro děti a svařák pro dospěláky. Účast 

byla hojná, přišly i přespolní děti. Měly jsme z této akce velkou 

radost.  

 Děkujeme všem za účast na našich akcích a těšíme se na 

další společné setkání. 

 

B B M D A L V 

 

Vánoční rozsvícení stromu v Hlásnici  
V pátek 5. prosince jsme přijali pozvání Hlásenských a vyrazili jsme 

s dětmi na setkání u vánočního stromu. Měli jsme to štěstí, že naši 

ulici navštívil Mikuláš se svoji družinou jako jednu z prvních, takže 

jsme se hned po nadílce mohli přesunout do Hlásnice. Vím, že se 

z Trpína chystalo více rodin, ale kvůli čekání na čerty to nakonec 

vzdaly. 

 Procházeli jsme krásně vánočně nasvícenou vesnicí. Ob-

zvláště nás nadchnul zářící strom vedle kapličky.  U hasičky bylo 

připraveno zastřešené a vytápěné posezení. Na ohni se pekly buř-

ty. Vánoční punč byl, mimo klasický alkoholický, i ve verzi pro děti. 

Na sporáku se přihřívala vynikající zelňačka. Nechyběly ani upeče-

né dobroty od místních hospodyněk. 

 Hlavně však vládla milá atmosféra a příjemné sousedské 

setkání. Pro nás však bohužel předčasně ukončené příjezdem čer-

tů z Trpína. Než stihl Mikuláš vystoupit z hasičské dodávky, naše 

plačící děti už byly na točně nad Hlásnicí.     

 

Za SDH Trpín Pavel Břenek 

František Vaverka 
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Našeho souseda Petra Čípka zná většina z nás po jeho profesní 

stránce jako celoživotního mistra zednického řemesla, který s mo-

delářskou přesností postavil spoustu domů v Trpíně i okolí. Se 

svým smyslem pro detail i dobře odvedenou prací byl spolehlivým 

partnerem, který vždy našel nejlepší řešení i přes nedostatky 

v projektové přípravě či úsudku investorů. Dokázal si vždy poradit 

napříč všemi profesemi – od cihel přes železo až po dřevo – a spo-

lupráce s ním byla radostí, protože hledal vždy cesty, jak by to šlo, 

a ne naopak. Těžkou práci na stavbě ale vyměnil za stabilní za-

městnání, a tak nám bude v tomto směru velice chybět. Stále ale 

zůstává hybnou silou hokejového klubu Torpédo Trpín, oporou 

výjezdové jednotky hasičů a kamarádem, který je ochoten vždy 

pomoci. Mimo to má jeho životní příběh ještě jednu rovinu, pevně 

spojenou se zimou a zasněženými kopci. V letošním roce se stal 

mistrem republiky ve sjezdu na historických lyžích a my bychom 

vám rádi přiblížili tento příběh.   

 

Jak ses k lyžování vlastně dostal? 

V našem dětství byly zimy plné sněhu a příznivé pro lyžování. Pa-

matuji si, že jako děti nás vždy v sobotu odpoledne celou partu 

vytáhl někdo z tátů na kopce do Machových hor nebo do Žlebů, 

kde probíhal výcvik. Tenkrát ještě na starých lyžích a právě tam 

jsme získávali první zkušenosti. 

 

Postupně jsi ale přešel na vyšší úroveň, protože jsi naši vrchovi-

nu brzy vyměnil za větší kopečky. 

V roce 1998 jsem v rádiu slyšel reklamu na kurz pro instruktory 

lyžování. Na stavbách nebylo přes zimu tolik práce, tak jsem příle-

žitost využil. Odjel jsem na kurz do Karlovy Studánky a po jeho 

absolvování jsem se tam stal instruktorem a potkal budoucího 

kamaráda Radima. Později jsem učil v jeho lyžařské škole v areálu 

v Koutech nad Desnou. Jezdil jsem do Jeseníků dalších 27 let kaž-

dou zimu. V šestnácti letech se k nám přidal i syn Pepa, který začal 

také učit s námi v Jeseníkách a potom tady v Olešnici. 

 

Dá se říct, kolik lidí jsi naučil lyžovat? 

Za tu dobu to bylo určitě přes tisíc. Nejmladší lyžařka měla 2,5 

roku a nejstarší jeden pán z Polska, kterému bylo 78 let. Vedle 

individuální výuky jsme vedli ještě spoustu skupinových a školních 

kurzů. 

 

Tam jsi také našel cestu k historickému lyžování? 

Ano, ale cesta k němu vedla přes telemarkové lyžování. Asi před 

17 lety jsem si pořídil první telemarkové lyže a postupně jsem 

v něm začal jezdit, následně i závodit. Nejprve přes telemarkový 

pohár a v roce 2023 proběhlo v Jeseníkách na Pradědu mistrovství 

republiky v telemarkovém lyžování, kde jsem se umístil na třetím 

místě. První historické lyže jsem dostal po strejčkovi a byly zhruba 

z roku 1920. K nim jsem od něj dostal i krásné kožené baťovky 

a tím to všechno začalo. Potom jsem jezdil na lyžích po dědečkovi 

a na jiných, které jsme našli různě na půdě nebo kterých se někdo 

zbavoval. Pro závodní potřeby nebyly ale tyto původní lyže ideální, 

protože byly většinou už dost opotřebované a zbytečně dlouhé. 

Petr Čípek 

Volná pata volná mysl 

Petr Čípek se synem Josefem 



 

5 

Potom jsi šel ale dál a začal sis vyrábět i vlastní lyže. 

Při závodech jsem se seznámil s partou přátel, kteří zdědili starou 

výrobnu lyží po dědovi a obnovili ji. Jejich technologii mi pomohli 

přenést i do dílny do Trpína, ale pouze za podmínky, že lyže nebu-

du následně prodávat a konkurovat jim. Vyrobil jsme si první páry 

lyží podle původních postupů, ale začátky nebyly úplně jednodu-

ché. Výroba jasanových lyží má svá zásadní pravidla, která se buď 

ví, nebo se na ně musí prostě přijít, takže vývoj stále pokračuje. 

První páry jsou ale úspěšně vyrobeny a už na nich jezdíme i závo-

díme. 

 

Letos zaznamenaly i velký úspěch. Stali jste se mistry České re-

publiky. 

Letošní ročník Mistrovství České republiky v historickém lyžování 

proběhl v lednu v Beskydech na kopci Grůň. Den před závody jsem 

dodělal svoje lyže a namontoval vázání. V kategorii nad 50 let 

jsem zvítězil já a v kategorii do 50 let náš Pepa. Celkově se jednalo 

o moc povedenou akci, které se zúčastnilo přes 80 závodníků od 

nás i ze Slovenska a Polska. Podmínkou byly nejenom dobové lyže, 

ale i kompletní oblečení, takže jsme se na jeden den vrátili zpátky 

o 100 let k začátkům lyžování u nás. 

Vnímáš stoupající zájem o historické lyžování? 

Jak u nás, tak v zahraničí. V loňském roce jsme byli na telemarko-

vém a historickém setkání v Tatrách, nebo letos na oslavách 100 

let od prvního mistrovství světa v klasickém lyžování v Jánských 

Lázních, kde byl celotýdenní program. Vedle sjezdu se tam pořá-

dal i 18kilometrový závod na původní trase, kterého jsem se také 

zúčastnil. Tento trend je vidět i v Rakousku na alpských sjezdov-

kách, kde se každé dva roky pořádá mistrovství světa a kde naši 

kamarádi z Orlických hor také pravidelně vítězili.    

 

Tím ale váš zájem o lyžování nekončí. Vydali jste se za sněhem 

a vyšlápli cestu i za polární kruh. 

Naše první návštěva Laponska se uskutečnila už v roce 2020. Při-

pravovali jsme ji s kamarádem Radimem po výcviku u něj na vleku 

po večerech u slivovičky a následně vyrazili asi 300 km za polární 

kruh. V dálce jsme tam tenkrát viděli pohoří, které jsme si říkali, že 

musíme ještě navštívit. Tak jsme se tam letos vrátili. Hned druhý 

den po mistrovství jsme společně s naším Pepou a Radimem vyra-

zili na cestu přes 3 000 kilometrů dlouhou, kterou jsme jeli na je-

den zátah se střídáním řízení až do Finska. Měli jsme na to celkem 

14 dní, během kterých jsme potřebovali jet maximálně 2,5 dne 

tam a to stejné zpět, abychom stihli celou připravenou trasu 

a ještě si trochu zalyžovali. Trasa šla přes národní parky a na ma-

py.cz jsme si našli sruby, které jsou vzdáleny 15–20 km od sebe 

a jsou volně přístupné. Může se v nich přespat maximálně jeden 

den a jet dál. Plánem bylo zdolání nejvyšší hory Finska - Halti. Když 

jsme dorazili do srubu pod horou, druhý den nastala bílá tma, 

která nám neumožnila bezpečně vyrazit k cíli. Za ten týden jsme 

nachodili cca 70 kilometrů s tím, že jsme si celou bagáž táhli na 

saních za sebou. Zažili jsme polární záři a prošli krásnou severskou 

přírodou. Pro letošní výpravu jsme využili klasické skialpové lyže, 

ale pro příští bychom chtěli aspoň část zdolat už na „našich“ jasan-

kách. 

 

Děkuji za rozhovor a přejeme hodně zdaru v bílých stopách. 

Skol! 

Josef Štaud 

Josef a Petr Čípkovi Telemarkové lyžování je lyžařský styl, který vznikl v druhé polovině 

19. století v norském kraji Telemark. Tehdy ještě neexistovaly speciální 

sjezdové lyže a vázání, proto Sondre Norheim přišel na způsob, jak bez-

pečně sjíždět z kopců na běžkách s volnou patou.  
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Charitativní adventní jarmark 

Už třetím rokem se v Trpíně udál zázrak v podobě charitativního 

adventního jarmarku. Zázrak, který se děje díky ochotě a nasazení 

dobrovolníků z Trpína a okolních vesnic a který každým rokem 

roste. Z poupátka se stává květina, z hvězdičky hvězda. Každým 

rokem přibývá věnců, dobrot i dobrovolníků, kteří se do akce za-

pojují. Letos se navíc jarmark přesunul do nově upraveného okolí 

kulturního domu, které ožilo světýlky stánků a svíček v nádržce 

u pumpy, zpěvem, hrou a básničkami dětí, a hlavně hovorem 

a smíchem návštěvníků. Bez nich by to nešlo. Díky jejich štědrosti 

se letos vyšplhala vybraná částka na 101 245 Kč.  

 Kousek od ruchu stánků se ve vodní hladině odráží osvětle-

ný betlém, lavičky, ovečky. Místo odkud se dá pozorovat tohle 

radostné lidské hemžení. Pospolitost, setkávání, radost. Ať už při 

přípravách, tak při jarmarku samotném. V čase, kdy příroda spí 

a nás obklopuje většinu dne tma, se můžeme takhle krásně potkat 

a užít si sousedy, přátele, známé v kulisách minulých časů.  

 Současně s probíhajícím jarmarkem byl otevřen i trpínský 

kostel, kam mohli návštěvníci jarmarku nahlédnout, usednout 

a pomodlit se nebo jen ztišit a kochat se krásou nově zrekonstruo-

vaného hlavního oltáře. 

 Je skvělé, že je v Trpíně tolik ochotných lidí, kteří se zapoju-

jí do místních aktivit nebo je podporují svou účastí. Je skvělé že 

v nich mají prostor i děti, které mohou na akcích vystupovat nebo 

pomáhat s přípravami a prodejem. A je skvělé, že jsou tu i ti, kteří 

to vymyslí a začnou organizovat. Když by to takhle fungovalo na-

příč světem, všude by se žilo dobře. 

Lucie Křížová 

 

Charitativní adventní trhy v Trpíně přinesly celko-

vý výtěžek 101 245 Kč  
Rádi bychom upřímně a srdečně poděkovali všem, kteří se podíleli 

na přípravě a uskutečnění letošního adventního charitativního 

jarmarku v Trpíně. Tato krásná akce by se nemohla konat bez na-

sazení mnoha lidí – organizátorů, dobrovolníků, prodejců, dárců 

ani všech návštěvníků, kteří přišli podpořit dobrou věc a zároveň si 

užít příjemnou předvánoční atmosféru. Speciální poděkování patří 

manželům Lančovým, Heleně Vaverkové a vedení obce. 

 Velmi si ceníme veškeré práce, kreativity a ochoty, kterou 

jste přípravě jarmarku věnovali. Akce se díky tomu stala nejen 

tradičním setkáním obce, ale také projevem vzájemné solidarity 

a soudržnosti. Díky Vaší štědrosti se podařilo vybrat finanční pro-

středky, které byly věnovány Domovu Bystré, o.p.s. – Pečovatel-

ské službě a Dennímu stacionáři. Vybraná částka pomůže podpořit 

péči o seniory a osoby, které potřebují každodenní pomoc a záze-

mí. Vaše podpora má skutečný smysl a dopad na kvalitu jejich 

života, což je dar, který má mnohem větší hodnotu než cokoli 

hmotného. 

 Upřímně děkujeme všem, kteří se rozhodli přispět – ať už 

svou prací, časem, finančně, nebo pouhou účastí. Dokázali jste, že 

když se lidé spojí pro dobrou věc, mohou společně vytvořit něco 

výjimečného. Finanční podpora 

bude využita na nákup nového 

auta a každodenní provoz slu-

žeb. 

 Také bychom velice rádi 

poděkovali SDH Trpín za pravi-

delný, každoroční dar na náš provoz. Většinou se jedná o první 

darovací smlouvu, kterou v kalendářním roce uzavíráme. Domov 

Bystré je financován z příjmu od klientů, dotací kraje, nadací, dár-

ců fyzických a právnických.   

 Přejeme Vám klidné vánoční svátky a v roce 2026 hlavně 

zdraví a naplňující mezilidské vztahy. 

 

Za Domov Bystré, o.p.s. Marie Štouračová, ředitelka 

 

 

Potřebné kontakty: 

Pečovatelská služba, Školní 453, Bystré, tel.: 734 779 283 

Denní stacionář, nám. Na Podkově 68, Bystré, tel.: 722 358 855 

www.domovbystre.cz 

 

Foto: Tomáš Lanča 

Foto: Tomáš Lanča 

https://www.domovbystre.cz/
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Naposledy před 335 lety  

Poslední zářijová neděle byla výjimečná v mnoha směrech. Pro 

Trpín a jeho občany byla jednoznačně „událostí číslo jedna“ svato-

václavská pouť, pro farní obec návštěva biskupa, pro kostel dárek 

v hodnotě téměř 2 mil. Kč. Ano, hovořím o hlavním oltáři v trpín-

ském kostele, který nám po dlouhých pěti letech restaurování 

přijel posvětit emeritní biskup Josef Kajnek. Kdo jste se účastnili, 

víte, že akce to byla hojně navštívená, dobře připravená a pokoj-

ně, radostně a vděčně oslavená. Za všechny reakce účastníků uve-

du jen slova paní restaurátorky, akademické malířky Evy Kolmano-

vé a jejího spolupracovníka, uměleckého truhláře Davida Koláře 

(volně cituji): „Když jsme někde realizovali své restaurátorské dílo, 

většinou jsme jen namontovali oltář zpět a „vypadli“. Dostali jsme 

zaplaceno, to ano, ale víc se s námi většinou nikdo nebavil, nezají-

mal se ani o nás, ani o to, co jsme během těch několika tisíc hodin 

s jejich památkou prožili, jaká to byla práce, jaký příběh jsme obje-

vili v jejich kostele a posunuli jim ho o kus dál. V Trpíně bylo 

všechno jinak. Lidé se zajímali, ptali se, pomáhali při montáži, do-

nesli milé občerstvení, pan fotograf s námi strávil celý den, pak 

jste nás pozvali na tuhle překrásnou slavnost s biskupem a ještě 

chtěli přednášku. Moc si toho vážíme a je to pro nás velké zadosti-

učinění za všechnu tu námahu, kterou nejde vyjádřit jen penězi. 

Pro Trpín jsme pracovali moc rádi.“ Takové svědectví člověka za-

hřeje u srdce a rád se o ně podělí s druhými. Je to naše společné 

dílo a společná vizitka, nejen pro „kostelové“ lidi, ale pro celou 

obec. Je to jednoznačně nejnákladnější akce v kostele za posled-

ních dvacet (a možná i padesát) let. Je to dílo, které po mnoha 

předešlých opravách a barevných úpravách (často nepříliš pove-

dených) vrátilo nejvzácnější památku trpínského kostela do stavu, 

ve kterém se nacházela naposledy před 335 lety, kdy byla zbrusu 

nová. 

 Jménem vlastníka si tedy dovolím poděkovat všem, kdo se 

o zdar díla zasloužili: výše jmenovaným restaurátorům a jejich 

pomocníkům, zejména panu truhláři Kamilu Regnerovi, pánům 

pozlacovačům Jaroslavu Nývltovi a (dnes již zemřelému) Pavlu 

Hundákovi, kteří odvedli obrovský kus práce. Poděkování patří 

všem dárcům, kteří věrně několik let přispívali na tento účel při 

kostelních sbírkách každou poslední neděli v měsíci. Děkuji naše-

mu tajnému sponzorovi, obecnímu zastupitelstvu v čele s panem 

starostou a Pardubickému kraji za všechny dary a dotace. Děkuji 

velmi všem farníkům, kteří dílo podporovali svou modlitbou. Za 

sebe děkuji svatému Václavu (těm, kterým to připadá divné, se 

omlouvám, ale myslím to opravdu vážně a doslova), který mi po-

mohl svou přímluvou při různých úředních těžkostech na počátku 

díla. Pak už jsem mu to svěřoval i v dalších letech: „Je to tvůj oltář, 

tak se o to postarej...“ 

 Milí spoluobčané Trpína, příběh ještě nekončí. Hlavní oltář 

v našem kostele míval původně velmi vzácné malované antepen-

dium neboli obraz na plátně přisazený k oltářní mense. Antepen-

dium – obraz se třemi výjevy ze života svatého Václava – někdy 

v 60. letech zmizel, zřejmě se rozpadl a byl zlikvidován, což je ob-

rovská škoda, protože dnes by jej restaurátoři uměli vrátit do per-

fektního stavu. Jedna farnice, dnes již zemřelá, si na něj vzpomně-

la, když jsem se vyptával, zda si někdo pamatuje, že u oltáře byl na 

zemi obraz. Je totiž zachycen na fotografii z roku 1906 a památkáři 

se mě několikrát dotazovali, kde že to antependium máme, že 

k oltáři patří a musí se mu vrátit... No, už není, ale bude! Necháme 

jej namalovat podle té staré, ne zcela zřetelné fotografie. Nebude 

to však jednoduché. Nejdříve nám vybraný umělec musí vyrobit 

podrobný návrh, který schválí památkáři. Pak teprve může být 

obraz namalován. Sám jsem zvědav, co vám o tom budu moci za 

rok napsat. Ale nyní vás chci pozvat, abyste se přišli na překrásně 

obnovený oltář podívat přímo do kostela. Ve středu 24. 12. 

v 16.00 hod. bude vánoční bohoslužba, na kterou vás srdečně zvu. 

 Přeji vám všem, milí spoluobčané, pokojné a radostné svát-

ky Kristova narození a v novém roce hodně sil a zdraví. Bůh vám 

žehnej! 

P. Josef Matras, farář 

 

Vzpomínka  
 

Dne 26. prosince uplyne 10 let od úmrtí Leonóry Becker, dlouhole-

té starostky naší partnerské obce Palkonya v Maďarsku. Byla vý-

znamnou osobností celého regionu a spoluzakladatelkou přátel-

ských vztahů obou obcí. 

 

Miloslav Tocháček 

Foto: Petr Staňa 
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     Jubilanti  Narození 

Ing. Josef Krušina Eva Svojanovská Emílie Bidmonová (Hlásnice) 

Milan Horníček Jaroslava Kozáková Marek Novotný 

Marie Chmelová   

  Ať rostou ve zdraví k radosti rodičů. 

v III. čtvrtletí oslavili významné životní jubileum   

Srdečně blahopřejeme.   

SK Torpédo Trpín zve na veřejné bruslení  
Veřejné bruslení na zimním stadionu v Bystřici nad Pernštejnem. Ve středu 31. 12. 2025 od 12:30 do 14:00. Vstup zdarma. 

Ocenění pro trpínskou knihovnu  
Zástupci významných kulturních institucí kraje se letos sešli již na 

8. kulturním fóru, tentokrát v Národním hřebčíně v Kladrubech nad 

Labem. Pardubický kraj tu předával ocenění udělená v průběhu letoš-

ního roku v několika oblastech. 

 Krajská knihovna spolu s Pardubickým krajem vybrala čtyři 

malé knihovny v obcích, které získaly mimořádnou podporu. Jedná se 

o obecní knihovnu ve Včelákově na Chrudimsku, obecní knihovnu 

v Srchu na Pardubicku, obecní knihovnu v Trpíně na Svitavsku 

a obecní knihovnu v Klášterci nad Orlicí na Orlickoústecku. Díky tomu 

bylo možné v knihovnách zlepšit vybavení nebo rozšířit knižní fond. 

Kalendář akcí 

31.  12. 2025 středa Bruslení v Bystřici n. P. od 12:30 do 14:00 

1. 1. 2026 čtvrtek Novoroční setkání občanů u KD od 17:00 hod. 

a ohňostroj  

10. 1. 2026 sobota Košt vína v kulturním domě 

17. 1. 2026 sobota Hasičský ples 

31. 1. 2026 sobota Myslivecký ples 

14. 2. 2026 sobota Dětský karneval 

Obecní kalendář 2026 

v prodeji  
 

Letos jsme pro vás připravili ka-

lendáře stolní i nástěnné. Cena je 

120 Kč za kus. Zakoupit si je mů-

žete na obecním úřadě. 

 

 


